
Př́ıklady na 1. týden

Opakováńı

Opakováńı ze SŠ

1. Nalezněte reálnou a imaginárńı část
a) 2

1−3i
b) (1 + i

√
3)3

2. Nalezněte velikosti a argumenty následuj́ıćıch komplexńıch č́ısel
a) −2− 2i b)1 + i123

3. Dokažte
a) z + z = 2Re z b) z − z = 2Im z c) (z) = z

d) |z| = |z| e) |z1z2| = |z1||z2|
f) arg (z1z2) = arg z1 + arg z2 (mod 2π) z1, z2 6= 0
g) arg ( z1

z2
) = arg z1 − arg z2 (mod 2π) z1, z2 6= 0

4. Řešte v C:
a) x6 + 1 = 0 b) x2 + x+ 1 = 0

5. Řešte v R:
a) |x+ 1|+ |x− 1| ≥ 2 b) |x− 3|+ |x+ 2| ≤ 0

Výroky, množiny, zobrazeńı

6. Dokažte, že plat́ı
a) A⇒ A
b) (A⇒ B a B ⇒ C) ⇒ (A⇒ C)
c) A⇔ A
d) (A⇔ B) ⇔ (B ⇔ A)
e) (A⇔ B a B ⇔ C) ⇒ (A⇔ C)
f) non (nonA) ⇔ A
g) (A⇒ B) ⇔ (nonB ⇒ nonA)
h) (A⇔ B) ⇔ (nonB ⇔ nonA)
i) (non (A

∨
B)) ⇔ ((nonA)

∧
(nonB))

j) (non (A
∧
B)) ⇔ ((nonA)

∨
(nonB))
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k) (non (A⇒ B)) ⇔ (A
∧

(nonB))

l) (non (A⇔ B)) ⇔ ((A
∧

(nonB))
∨

(B
∧

(nonA))

7. Zapǐste negaci výroku

∃x ∈ R : cosx =
√

1− sin2 x

a rozhodněte, který z výrok̊u je pravdivý.

8. Plat́ı následuj́ıćı výroky?
a) ∀a ∈ R ∃ε > 0∃α ∈ R ∀x ∈ (a, a+ ε) : x ∈ (a, a+ ε) ⇔ |x− α| < 1
b) ∃a ∈ R ∀ε > 0∀α ∈ R ∃x ∈ (a, a+ ε) : x ∈ (a, a+ ε) ⇔ |x− α| < 1

9. Dokažte:
a) C \ (A ∪B) = (C \ A) ∩ (C \B)
b) C \ (A ∩B) = (C \ A) ∪ (C \B)
c) Necht’ Ai, i = 1, 2, . . . je systém libovolných množin a necht’ Bn =
∪ni=1Ai. Potom ∪∞n=1An = ∪∞n=1Bn.

10. Dokažte, že je-li f zobrazeńı, pak

f(M1) \ f(M2) ⊂ f(M1 \M2) .

(M1, M2 jsou podmnožiny definičńıho oboru f .) Kdy plat́ı rovnost?

11. Necht’ ϕ : [0,∞) 7→ [1,∞) je bijekce a necht’ ψ(x) =
√
ϕ(x)2 − 1.

Dokažte, že existuje inverzńı funkce ψ−1 a vyjádřete ji pomoćı ϕ−1.
Určete Dψ−1 .
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